

# 奥西门 升级版“魔兽”

姆巴佩还是哈兰德？请在讨论中加上维克托·奥西门这个名字，欧冠八分之一决赛次回合，最出风头的当属在对莱比锡红牛比赛中独中五元的哈兰德，然而那不勒斯前锋奥西门的表现同样神勇，他在主场梅开二度帮助那不勒斯击败法兰克福并顺利晋级，个人本赛季数据提升为28场23球5助。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

乍看起来，奥西门的个人数据并不算太出色，但要知道他是在战术风格更为保守的意甲踢球。意甲射手榜上，这位尼日利亚前锋出场22次打进19球排名榜首，比第二名劳塔罗多了整整五球，欧冠射手榜上奥西门出场五次打进四球，在进入八强的球队里仅次于哈兰德、维尼休斯和本菲卡中场马里奥——尤为值得一提的是，奥西门并非那不勒斯的点球主罚手，他的23粒进球中没有点球。

奥西门究竟有多强大？听听行家的点评吧。穆里尼奥说他是新德罗巴：“他太强了，和德罗巴不相上下，如果我执教的俱乐部有足够多的钱，我一定会买下它。”前切尔西中场、世界冠军佩蒂特也说他就是翻版德罗巴：“如果我是切尔西的转会负责人，我肯定会签下他，他是和德罗巴一个档次的球员，他能打破切尔西的中锋魔咒。”

埃托奥则向皇马推荐奥西门：“本泽马需要一个接班人，奥西门是最合适的，毕竟维尼修斯踢的不是中锋，他的身体素质实在太强了，和我当年

比？我们不是一个类型的球员，但他绝对是最好的。”

前意大利国脚贾凯里尼说全世界能防住奥西门的后卫不超过三个：“巅峰时期的基耶里尼或许也可以。”曼联名宿费迪南德说：“如果让我选，今年夏天我会为曼联买奥西门。”前法国国脚特雷泽盖则说：“我觉得没有哪支球队会不想要得到他，他是一名完美的现代前锋，无论在禁区内还是禁区外都是如此强大。”

奥西门究竟强在哪？网媒《竞技》认为那不勒斯前锋几乎没有技术弱点，速度快，长途奔袭是家常便饭；门前嗅觉灵敏，对法兰克福的两回合打进三球，其中两球几乎就是推射空门，本赛季19个意甲进球里有七球是在小禁区内打进的；脚下技术好，本赛季射门准确率达到了惊人的40%！

最不可思议的是虽然身高只有1米86，奥西门却是不折不扣的空霸，本赛季的23粒进球里有五个头球，对斯佩齐亚的进球垂直起跳高度达到了2米58，一举打破了当年C罗代表尤文图斯对桑普多利亚进球时垂直起跳2米56的意甲纪录！

可值1.6亿？

28场23球5助  
场均造一球



“

现在我们必须把这样的状态延续到最后，我们对于自己的实力完全有信心。那不勒斯可以在欧战中走出属于自己的路。我们有实力冲击巅峰，没有什么是不可能的。

## 下个亿哥，豪门才是归宿

2000年夏天转会加盟那不勒斯时，奥西门的身价被质疑有水分，虽然达到了7000万欧元，但其中2000万欧元是用四位球员抵价，每人都是500万欧元，其中有三位很快就被里尔解约了。

但无论奥西门的真实身价是7000万欧元。5500万欧元还是5000万欧元，那不勒斯都赚了，去年夏天尼日利亚前锋就已经是转会市场上的香饽饽，本赛季更是炙手可热。上周，现巴黎圣日耳曼转会负责人、当年发掘了奥西门的前里尔技术总监坎波斯与奥西门的经纪人进行了会面，希望今夏能将他带回法国。

奥西门自己则更想去英超：“这是我一直以来的梦想，和很多人一样，我认为英超是当今最好的联赛，我现在很享受自己在那不勒斯的生活，很享受意甲，但也会竭尽全力去实现自己的目标。我现在专注于那不勒斯，赛季结束后再看看吧会发生什么吧，最终

决定权在俱乐部手里。”

那不勒斯的态度？很简单，价高者得。自从重返意甲以来，那不勒斯从来不会阻止超级前锋离队，只要他们能留下足够多的转会费，夸利亚雷拉和伊瓜因去了尤文图斯，拉维奇和卡瓦尼去了巴黎圣日耳曼，奥西门的离开只是个时间问题，主席德劳伦蒂斯说得很明白：“我当然想留住他，但一切都有可能，因为有些报价是你不可能拒绝的。”

那么多少才是不可拒绝的报价？1.5亿欧元！去年夏天德劳伦蒂斯说加上工资和签字费，那不勒斯一共为奥西门付出了1亿欧元：“所以不可能低于这个数。”而在今年1月看到切尔西花费1亿欧元签下穆德里克后，德劳伦蒂斯再度调高标价，意大利媒体说主席直接告诉那些试图当掮客的第三方经纪人：“如果从未踢过五大联赛的球员都值1亿欧元，那意甲最佳前锋至少也要1.5亿欧元！”

## 活着就是奇迹，垃圾场里走出的金靴

1998年12月29日，奥西门出生于尼日利亚首都拉各斯的一个贫困家庭，六岁时失去了母亲，之后不久父亲也没了工作，奥西门于是和兄弟姐妹们一起去奥卢梭拉垃圾场卖水谋生——那曾是全非洲最大的垃圾场，每天都有数百人忍耐着恶臭在里面“淘宝”，寻找有价值的东西。

“我和我的兄弟姐妹靠将一袋袋水卖给他们谋生，那真是一段艰难的日子，我住在一个贫困的街区，而在那个街区，我们家又是最穷的，房东经常会来问我父亲或兄弟姐妹索要房租，我所能做的就是跪在角落里一边哭一

边祈祷上天帮助我们。”

奥西门如此回忆，有时候他也会去垃圾场里翻捡，试图找到一双自己能穿的足球鞋：“有时候我能找到一只耐克的左脚鞋，过几天又能找到一只阿迪达斯的右脚鞋，但没关系，这已经是最大的奖励了。”

如果没能成为一位职业球员，奥西门说自己肯定会成为一名小贩：“这样我就能帮助家里了，我必须帮助家里，幸运的是我做到了，我实现了自己的梦想，现在我的家人也过得很好，这是最重要的事情。”

2015年，奥西门帮助尼日利亚

国青队拿到了U17世青赛冠军，同时自己也成为了最佳射手，诸多顶级豪门都向他伸出了橄榄枝，但奥西门却出人意料地加盟了德甲沃尔夫斯堡。

“世青赛结束后，温格找到我和我聊了聊，他希望我能成为阿森纳的一员，此外巴萨、国米、马竞、尤文图斯等球队也向我发出了邀请。阿森纳的邀请很让我心动，但我知道在那个时候，去阿森纳不是最好的选择，我当时还不到18岁，我需要去一支能给我出场时间的球队，沃尔夫斯堡向我展示了这种可能。”

## 伤病不请自来，“面具侠”得省着用

17岁便登陆五大联赛，但直到本赛季，奥西门才算是真正兑现了自己的潜能，为什么会等这么久？因为伤病，这或许是奥西门唯一的缺点，这位尼日利亚球员虽然无比强壮，却是总是受到伤病的困扰。

加盟沃尔夫斯堡后不久，奥西门就遭遇了半月板伤病并接受了三次手术，之后又因肩部受伤再度接受手术，一场没踢先休战了四个月，结果可想而知，整个赛季下来他只代表球队出场三次，没有进球。第二个赛季的情况同样糟糕，先后三次受伤，只出场13次，比赛总时间不足五小时，依旧没有进球。

赛季结束后奥西门回尼日利亚休假，结果又感染了疟疾，生病休息了一个月，好不容易养好了病回到沃尔夫斯堡，结果还要再隔离两周，导致他完全错过了季前集训，奥西门也清楚自

己留下来没有前途，于是找到俱乐部要求外租离队。

“当时我只有一个想法，那就是必须踢上球，哪怕是去第四级别联赛都行。”奥西门回忆，“我和经纪人一起去了比利时，先是找到维尔根俱乐部，结果体检没过，然后又去了布鲁日，体检还是没过，两家俱乐部都说我当时太虚弱了，已经不适合职业足球了，最后是沙勒罗瓦接纳了我，给了我一个机会。”

奥西门抓住了这个机会，交出了赛季20球的答卷，并因此被法甲里昂看中，2019-2020赛季在里昂各项赛事出场38场打进了18球，赛季结束后以7000万欧元身价转会去了那不勒斯。

但在去到那不勒斯后，伤病又开始成为奥西门的头号大敌。首个赛季因为肩伤错过了14场比赛，感染新冠

病毒缺席六场比赛，头部受伤缺席六场比赛，整个赛季下来只踢了30场打进10球。

上赛季奥西门已经拿出了世界级前锋的表现，但在2021年11月对国米的比赛中，尼日利亚前锋颧骨和眼眶多处骨折，因此缺席了12场比赛，复出后很长一段时间内也是戴着保护面具，此外还因小腿拉伤与再次感染新冠病毒而缺席了四场比赛。

本赛季奥西门其实也受到了伤病困扰，去年9月因股二头肌拉伤休战了32天，缺席了六场比赛。最近五场比赛，奥西门每场都是首发，但每场都会被提前换下，主教练斯帕莱蒂直言自己很怕他会受伤：“他总是想踢满全场，但我有点担心他的肌肉会出问题，在赛季的这个阶段，我们必须更加谨慎。”

